

電壓又驟降 輪到深水埗停電

今年至少8宗事故中電致歉 議員促確保供應穩定

中電繼上月12日黃大仙有供電系統出現電壓驟降，導致區內多處一度停電近5小時，事隔不足一個月再爆翻版事故。前晚中電位於深水埗的供電系統錄得電壓驟降，期間深水埗及石硤尾一帶公屋及商住大廈受影響，出現短暫停電或電器跳掣等情況，區內居民曾憂慮長時間停電，幸電力供應迅速回復正常。今次已是中電今年至少第8宗電力事故，九龍西立法會議員梁文廣直言二連三發生事故不能接受，認為中電有責任確保電力供應穩定。

事發於前晚11時許，深水埗及石硤尾廣泛地區突然發生電力驟降事故，其中包括南昌邨、石硤尾邨、白田邨及部分私人屋苑等，相繼發生多宗升降機困人事件，另有多個住宅單位因全屋電器同時停頓而「漆黑一片」，較輕微的則出現電燈不斷閃爍。受影響居民在社交平台發文，互相詢問家中情況，有人一度擔心會如上月黃大仙區停電近5小時，幸最終僅維持數秒後，電力供應迅速回復正常，但有網民留言「(短時間又停又開)好驚部冷氣機會壞」。

燈光轉暗閃爍 部分設備跳掣

中電發言人表示，當晚位於深水埗的1.1萬伏特供電系統錄得電壓驟降，期間部分客戶可能會出現燈光轉暗或閃爍情況，部分客戶設備或會因啟動保護裝置而跳掣。中電就事故對客戶造成不便致歉，將會調查事故原因。

翻查資料顯示，中電今年初至昨日為止至少發生8宗導致廣泛受影響的電力事故，包括今年初青衣北牙鷹洲街變電站火警引致的電壓驟降；4月屯門龍鼓灘40萬伏特供電系統故障，導致多區逾百宗升降機困人事故；上月中黃大仙區供電系統出現電壓驟降，區內多處停電近5小時，逾2,250戶家庭受影響等。

其中黃大仙的事故，中電前日向機電署提交報告，指起因涉及區內兩條1.1萬伏特地下電纜先後發生故障。首先是當日下午約1時，聯合道至美德樓的一條地下電纜發生故障，系統隨即隔離該電纜，並由另一條電纜接力供電；至同日晚上約8時，第二條電纜亦發生故障。事後中電經調查發現，兩條電纜各有一個電纜接頭曾受「第三方外物」干擾，令絕緣體功能逐漸受損，並引發故障。對於頻繁發生電力事故，政府已要求中電出資、由機電署聘請獨立顧問調查，須於12個月內提交報告。但立法會議員何敬康認為，要求中電12個月內提交報告太慢，擔心期間或再發生多次事故。



■深水埗石硤尾一帶前晚發生電壓驟降事故。

機電署前線涉採購貪污 廉署拘8人

廉政公署正調查一宗有關機電工程署前線人員涉嫌貪污案件，上月開始陸續拘捕8名涉案人士，並已獲准保釋候查，另有10多人要接受警誡會面，當中包括機電署人員及其他人士。據悉在廉署上月作出調查及拘捕行動後，其中一名懷疑涉案人士於青衣南橋墮海遇溺身亡。

廉署昨日表示，案件涉及派駐公立醫院的機電署人員處理港幣5萬元以下的採購項目，涉嫌違反《防止賄賂條例》第4條。由於案件仍在調查，現階段不作進一步評論。機電工程署亦表示，得悉廉政公署的行動，會全力配合其調查工作，絕不姑息違法行為，亦因案件仍在調查，現階段沒有進一步資料提供。

消息指，廉政公署就案件一共邀請了70人助查，案件涉及有人在批出公立醫院滅菌爐服務工程時，未有向獨家代理採購零件，反而自行找相熟店舖採購，但過程中沒有報價，只採用價低者得原則選取其中一間，疑涉及收取店舖回佣及禮物，甚至疑有「空單回佣」的虛假交易。

上月22日早上約7時37分，有途人經過青衣南橋發現青衣滅火輪消防局對開約20米海面有一名男子載浮載沉，懷疑遇溺，於是報警。水警和消防其後救起一名鄒姓(49歲)昏迷男子急送仁濟醫院搶救，惜告不治。警方事後在現場沒有檢獲遺書，死因有待驗屍確定。據知，事主生前因生活問題不開心。



■公院過去半年發生多宗錯誤處方藥物事故，圖為市民排隊繳費及領藥。

公院半年通報59宗醫療事故

近年本港公立醫院醫療事故頻生，引起廣泛關注，立法會衛生事務委員會本周五將開會討論公院服務質素及安全問題。據醫管局提交文件，去年第四季至今年首季的半年間，共錄17宗包括死亡及永久致殘個案在內的「醫療風險警示事件」，以及42宗包括可導致死亡或永久致殘個案的「重要風險事件」，合共59宗通報。

比對過去數據，在2022/23年度12個月內只有19宗「醫療風險警示事件」，按每百萬個就診及出院/死亡個案計，發生比率為0.9；惟過去半年發生比率已高達1.6，為2018/19年度以來新高。

按類別劃分，過去半年最多是進行手術後，將工具或其他物料遺留病人體內的事件，達8宗；其次是錯誤為病人或其身體某個部位進行手術，達4宗，較2022/23年度多3倍；第三位是導致病人「永久喪失功能」或死亡的其他不良事件，共3宗。

「重要風險事件」當中，過去半年發生最多是「可導致死亡或永久受損」或「具重大公共衛生風險」的錯誤處方藥物事故，共39宗，數字已超過2022/23年度70宗的一半；過去半年另錄3宗可致死或永久受損的錯辨病人身份事件。

北上配眼鏡首選「東門全息配鏡」

過去一年，不少香港朋友都喜歡到深圳配眼鏡，全因相同品牌的鏡片、鏡框與香港價格相比，兩者差距極大。位處深圳羅湖東門的中威眼鏡城近期深受香港朋友歡迎，眼鏡城總共有4層，有100多家眼鏡店，顧客可以逛到眼花繚亂。中威眼鏡城價格優惠，到底去哪一家好？哪一家更專業、更便宜？特別推薦中威眼鏡城4樓的「全息配鏡」。店舖有全套尼德克進口設備，店舖的阿源師傅亦有國家二級技師證書，擅長漸進驗配、青少年近視驗配等。「全息配鏡」價格實惠，各位香港朋友可以過來看看。

中威眼鏡批發城



地址：羅湖區東門街道中威眼鏡城4樓405號舖（扶手梯正對面）

交通：搭乘深圳地鐵1號或3號線到老街站D出口，沿東門步行街前往

聯絡電話：13380311468（微信同號碼）

（特刊）